

# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 60

Четверг, 19 ноября 1953 года

Цена 40 коп.

## Рабочий клуб

В североуральском городе Серове — городе металлургии — большой популярностью пользуется Дворец культуры. В осенние и зимние вечера рабочие и их семьи ежегодно собираются здесь, чтобы посмотреть спектакль или новый фильм, прослушать концерт, ознакомиться с новинками советской техники, с опытом изобретателей производства. Руководители Серовского завода культуры чутко прислушиваются к запросам металлистов, работают инициативно, с творческими размахом.

У нас немало хороших рабочих клубов и дворцов культуры, заслуживающих своей деятельности любовь и уважение посетителей. Такие клубы и дворцы способствуют политическому и культурному росту трудящихся, воспитанию в них социалистических отношений в труде, чувства советского патриотизма, беспрепятственной передаче Коммунистической партии и советской Родине. Заботой о разносторонних интересах и запросах трудящихся привлекают, например, работу дворцов культуры Уральмашзавода и Московского авторемонтного завода имени Сталина, клуба рижского завода ВЭФ и многих других. Добываясь организованности досуга в своем Дворце культуры рабочие и служащие Ташкентского текстильного комбината имени Сталина.

Опыт передовых горских клубов, данных в Дворцах культуры показывает, что успех всей их деятельности зависит от умения удовлетворять разносторонние и широкие запросы культурных запросов посетителей, от многообразия форм и методов организации досуга тружеников. Так, где культура работает, там концертные организаторы, познавательные энтузиасты своего дела, опиравшиеся на многочисленный актив, там культурная жизнь будет яркой.

Творческая инициатива должна пронизить всю деятельность клубных работников. В практике клубов еще не находят широкого распространения такие явления как самодеятельность, научные и литературные темы, массовые гуляньи, вечера отдыха, спектакли и концерты художественной самодеятельности, спортивные встречи и соревнования, экскурсии в музеи, на производственные и т. д.

Успешная работа клубов во многом зависит от кругозора и инициативы их руководителей, от умения привлечь широкое внимание к работе клубов, организацию форм и методов организации досуга тружеников. Так, где культура работает, там концертные организаторы, познавательные энтузиасты своего дела, опиравшиеся на многочисленный актив, там культурная жизнь будет яркой.

Большинство культурно-просветительских учреждений в городах и рабочих поселках принадлежит профсоюзам. Сеть этих учреждений непрерывно растет. Только за последние два года открылись свыше 700 новых профсоюзных клубов, домов и дворцов культуры.

Профсоюзные организации, в членах которых сосредоточены десятки тысяч клубов и дворцов культуры, должны добиваться, чтобы культурные учреждения не отставали от растущих запросов рабочих и служащих, или в ногу с жизнью, стали бы настоящими центрами массово-политической и культурно-просветительской работы.

Основная деятельность рабочих клубов — идеально-политическая воспитание тружеников. Их долга — неутомимо разыгрывать решения XIII съезда партии, североуральского Пленума ЦК КПСС, постановления партии и правительства, направляемые на дальнейший путь благосостояния культуры народа, знакомить тружеников с внутренней и международной жизнью. Клубы всей своей работой должны способствовать повышению культурного уровня рабочих и служащих, пропагандировать передовую методику труда, активно содействовать развертыванию социалистического соревнования, знакомить тружеников с достижениями науки, техники, литературы, искусства.

К сожалению, некоторые заводские и фабричные комитеты профсоюзов (в порой и областном) все еще рассматривают клубную работу как второстепенную, притирка с крупными недостатками в этой области. Так, Граффиль — заместитель Красноярской районной отдела культуры (Станиславская область), сообщает, что Центральный комитет профсоюза рабочих

## Совещание киномехаников

17 ноября в Москве состоялось совещание киномехаников Московской области. Доклад о первых улучшениях кинофотографии сельского хозяйства сделал начальник управления культуры областного Совета депутатов тружеников Н. Лиховская. В проком выступили: киномеханик Манкуло, Волынский, начальник отдела культуры исполнения Раменского Совета Депроп. особые внимание обратил на необходимость улучшать качество показа фильмов, указав на то, что киномеханики должны вести беседы со зрителями, организовывать обсуждение фильмов, подчеркнув большое значение рекламирования фильмов в деревне.

Совещание обсудило вопросы: о роли киномехаников в работе лекториев, в сельскохозяйственной пропаганде и посыпании агротехнических знаний колхозников, о практике составления дифференцированных рецензируемых планов и др.

В своем выступлении на совещании заместитель министра культуры СССР И. Болшаков особое внимание обратил на необходимость улучшать качество показа фильмов, указав на то, что киномеханики должны вести беседы со зрителями, организовывать обсуждение фильмов, подчеркнув большое значение рекламирования фильмов в деревне.

Высокой наградой удостоен лектор доктор биологических наук, профессор МГУ С. Северин, возглавляющий кафедру биологии. Вдумчивый исследователь и чуткий педагог, воспитавший плеяду квалифицированных биологов, он опубликовал около сорока научных трудов.

В течение 35 лет занимается изучением морей нашей Родины доктор биологических наук, профессор Московского университета Л. Земсков, награжденный орденом Ленина. Ученый работает над решением важной природохозяйственной задачи — освоением и использованием природных богатств

Плакат художника Б. Белоусовского

**ВПЕРЕД, ДРУЗЬЯ, К ВЕРШИНАМ ЗНАНИЙ,  
ЧТОБ НАШ НАРОД ГОРДИЛСЯ НАМИ!**

Плакат художника Б. Белоусовского

## БОЛЬШОЕ ДЕЛО

В доме Художников любили книги. Глава семьи Василий Григорьевич Художник и его жена Евдокия Ивановна работали на текстильной фабрике. Обычно, возвращаясь с работы и умываясь, Василий Григорьевич спрашивал свою dochь, воспитанницу:

— Ну, что принесла?

— Тебе, папа, «Бойну и мир», а это вот мами...

Тогда Раиса не знала, что она станет библиотекарем. Она брала книги на всю семью, в библиотеке же помогала побывать книге. В наследство лежали раневые боицы, и она читала им «Севастопольские рассказы» Л. Толстого и «Как захватились ставкой» Н. Островского. Но после войны комиссара она пошла в военную часть, чтобы помочь организовать там библиотеку передвижку. Когда через месяц она уезжала обратно, комиссар сказал, что из нее вышел блестящий библиотекарь.

Окончательное решение стать библиотекарем пришло позже, когда воспитанница Раиса работала санитаркой в госпитале. В наследство лежали раневые боицы, и она читала им «Севастопольские рассказы» Л. Толстого и «Как захватились ставкой» Н. Островского. Но после войны комиссара она пошла в военную часть, чтобы помочь организовать там библиотеку передвижку. Когда через месяц она уезжала обратно, комиссар сказал, что из нее вышел блестящий библиотекарь.

Издала до окончания войны Раиса поступила на фабрику и одновременно на заочное отделение Библиотечного техникума. Через год она его закончила.

В читальном зале Московской городской юношеской библиотеки, где стала работать Художник, приходили молодые рабочие, воспитанники ремесленных училищ, ученики средней школы. Она стремилась привлечь читателей любовь к книге, расширить их кругозор, воспитать художественный вкус. Директор библиотеки И. М. Непомнящий изразился в Раисе вынужненной предрасположенностью к чтению.

Издала Раиса не знала, что она станет библиотекарем. Она пошла в военную часть, чтобы помочь организовать там библиотеку передвижку. Когда через месяц она уезжала обратно, комиссар сказал, что из нее вышел блестящий библиотекарь.

Однажды она сказала Художнику:

— Теперь я пришла тебе помочь работать на атомную станцию.

Левушка послушала и сказала скромно:

— Хорошо!

Василий Григорьевич любил книги, но выбирал из них для любителей библиотекарей. Ирина Бойко увлеченно рассказывала о книгах, ей можно побороть рабочую молодежь. Ася Гуттина умеет беседовать со студентами. Самую многочисленную группу, учащихся средних школ, следует передать Ниине Гуревич, она быстро ориентируется в работе.

Уже с первых дней сотрудников библиотеки стало ясно, что новый персонал облегчит им труд, а главное, приближает их к читателям.

— Не пойти ли мне в семинар учебной литературы? — спросила как-то Ирина Бойко у Раисы.

— Можно принести много новых читателей.

— Верно, мысль хорошая.

Бойко побывала в школе ФЗО № 26 и в

22 ремесленном училище, и после этого в библиотеку стали заходить группы юношей и девушек в черных шинелях. Через несколько недель Ирина с радостью сообщила Художнику, что читателей у нее теперь смышили тысячи.

Согласясь с директором, Раиса привозила наложенные дела. Она учла девушек, работавших на атомной станции, главные внимание уделять читателям, изучать их запросы, интересы.

К нам приходят юноши и девушки, — говорила она. — У каждого из них свои интересы и желания: одни изо времени, другие — из прошлого, третьи — из будущего. Нужно было перенести работу, сделать так, чтобы библиотекари успевали четко, быстро обслуживать всех читателей. На библиотеке работали четыре девушки. У каждой из них были свои склонности.

И вот в школах стало появляться все больше формулиров с записями библиотекарей о читателях. Но у девушки нехватало времени.

Закрытие Всесоюзной художественной выставки в Баку

БАКУ. (Наш корр.). На днях здесь закрылась Всесоюзная художественная выставка 1952 года, находившаяся 50 дней в центре внимания общественности азербайджанской столицы.

Перед закрытием выставки состоялось обсуждение. В нем приняли участие художники, писатели, искусствоведы, работники нефтяной промышленности, педагоги, врачи, студенты. С докладами выступили художники М. Абдуллаев, действительный член Академии изящных искусств Габесбург и мыслы и заинтересовались ее выставкой.

Всестоика экспонировалась в 22 залах Азербайджанского государственного музея искусств. Ее посетило более 170 тысяч граждан.

Ирина Бойко пошла к директору.

ПЛЕНУМ ОБКОМА ПАРТИИ О КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ НА СЕЛЕ

РОСТОВ-НА-ДОНЕ. (Наш корр.). На собрании Пленума областного Комитета КПСС были рассмотрены и обсуждены доклады секретаря Тарасовского района партии А. Шматкова и созданный заведующим отделом пропаганды и агитации обкома КПСС М. Фоменко «О состоянии массово-политической и культурно-просветительской работы в Тарасовском районе».

На собрании Главного управления высшего образования Министерства культуры СССР

БАКУ. (Наш корр.).

## ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ — ОПОРА СЕЛЬСКИХ КУЛЬПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЙ

Хлопчатник — основная культура, возделываемая в Таджикской области. Еще в прошлом году здесь была превышеена его урожайность, намечавшаяся за конец пятилетки. Таджикские хлопкоробы не останавливаются на этом и добиваются дальнейшего роста урожая. Наличие животноводства успешно борется за увеличение потолов скота и повышение его продуктивности.

Постановление сектора сельского хозяйства Таджикской ССР вышло из утешников сельского хозяйства Таджикистана новый приз энергии. Бахчеванники и работники МТС понимают, что для выполнения задач, поставленных партией, надо прежде всего внедрить в производство все достижения науки, умело использовать многообразную технику.

Наши колхозники проявляют глубокий интерес ко всем явлениям общественной, политической и культурной жизни. Газета и книга, кино и радио проникают в различные горные районы, в театры, концертные группы и другие творческие коллективы, регулярно выступают в колхозах. Широко разита художественная самодеятельность; об этом свидетельствует соединившийся недавно республиканский смотр народных хоров. В последовавшие годы значительно расширилась сеть клубов, домов культуры. В библиотеках стало больше книг, особенно на таджикском языке.

Но все же уровень работы сельских культурно-просветительских учреждений Таджикистана еще невысок, он не отвечает требованиям, предъявляемым решением сектора сельского хозяйства Таджикской ССР.

Тако же бездеяние бывает по вечерам в Кундукбекском районном Доме культуры. Ничем не привлекают колхозников Дом культуры Степанабадского сельского района. В первые летние месяцы они были вообще закрыты. Работные руководители объясняют это тем, что летом, моя, изнашиваются. Конечно, если не учитывать запросов тружеников, посещаемость будет низкой не только летом, но и в любое время года.

Говоря о причинах неудовлетворительной деятельности многих культурно-просветительских учреждений Таджикистана, следует, нам кажется, выделить одну, особенно важную: работники Домов культуры и клубов недостаточно используют инициативу местной интеллигенции. Проверка, проведенная нашими министерствами, показала, что сельские учителя, агрономы, зоотехники, механизаторы и другие специалисты, слабо участвуют в работе клубов, Домов культуры, библиотек. В то же время там, где интеллигенция привлечена к культурно-просветительской деятельности, достигаются серьезные успехи в организации культурного оттока колхозников, в пропаганде естественно-научных знаний.

Курган-Тобольский районный отдел культуры создал из местной интеллигенции областную лекторскую группу. В ее входит учителя, врачи, агрономы, юристы, партийцы и советские работники, передовики сельского хозяйства. Они пропагандируют опыт хлопкоробов-инженеров, выступают с лекциями. С интересом слушают колхозники, например, лекции сотрудника научно-исследовательской станции хлопководства лауреата Сталинской премии Красичкова и кандидата сельскохозяйственных наук Баранова.

В отдаленных горных селениях встречают лекторов Рогачевского района, а также культуры как самых желанных гостей. Номинальные трои и героями являются, изъясняясь членами лекторской группы Рештальянского района отдела культуры. Лекторы и участники самодеятельности Пензикентского района доходят из культуры часто выступают в школах и на пластиках.

Заслуживает внимания опыт клуба колхоза имени Калинина (Бахчеванская долина). Курган-Тобольский районный отдел культуры создал из местной интеллигенции областную лекторскую группу. В ее входит учителя, врачи, агрономы, юристы, партийцы и советские работники, передовики сельского хозяйства. Они пропагандируют опыт хлопкоробов-инженеров, выступают с лекциями. С интересом слушают колхозники, например, лекции сотрудника научно-исследовательской станции хлопководства лауреата Сталинской премии Красичкова и кандидата сельскохозяйственных наук Баранова.

На полмиллионном заводе мы встретились с молодым инженером Михаилом Седаковым. Три года назад Седаков окончил электротехнический институт, темперь он — техник цеха. Мы привели к нему в цех первого цеха, ученый смены. Седаков был в аккуратно сшитом синем халате: склонившись над новой машиной, он прислушивался к шуму мотора. Повернувшись к нам, инженер сказал:

— Я свободомусь через десять минут, — при этом он как бы машинально заглянул на часы.

Через десять минут он вошел в кабинет директора, снял халат, наложил пиджак, пальто и шляпу.

— Пойдемте, — сказал Седаков, — есть нам не дадут поговорить, всегда найдутся какие-нибудь дела...

Мы вышли из коридора и попали в зал.

— Позвоните, что задержалась, — сказал он. — Ну, приступим к делу. За последнее время мы засыпали много говорили о культуре труда. Конечно, творческий поход, изобретательность, кругозор инженера — это песня валийской культуры, без которых нельзя добиться повышения культуры отдельных вещей. Мне же кажется, что проблема культуры труда имеет более широкий смысл. Мы сталкиваемся с ней в самых различных областях нашей жизни. И не борусь сутью своей проблемы, но маленькая часть ее меня занимает и волнует.

— Что вы имеете в виду?

— Я называю это простым и коротким словом: время. Не всегда мы умеем цеплять чужое время. Я расскажу вам одну историю. Пройдет в тот уголок в солнечный день так очень красиво — откроется чудесный пейзаж... Так вот, о времени два месяца назад мы залумили создать маленький мотор для кухонных нужд. Уже пора лить наши тезисы: универсальный моторчик, который помогал бы изготавливать кетчуп, ремесло, овощи, выпечку и т. д., готовить обед. Мы можем выпу-

стить т. Раджабов,

министр культуры Таджикской ССР

на), которым заведует т. Ташрова. Здесь интеллигенты систематически читают лекции на научные темы, выступают с докладами о достижениях новаторов. Мастера сельского хозяйства рассказывают о клубной традиции в своих успехах. Таким образом, клуб стал центром пропаганды агротехнических и зоотехнических знаний. С помощью сельской интеллигенции колхозники привлекаются любовь к книге. Хорошо работают кружки художественной самодеятельности. Все их участники, посыпав колхозом на республиканский смет, были премированы.

Б сожалению, не все культурно-просветительские учреждения являются активистами из местной интеллигенции. Поэтому, например, в Горно-Бадахшанской области, как отметил племянник партии, культурно-просветительская работа идет неудовлетворительно. Между тем в этой области 80 клубов, семь районных домов культуры, 133 библиотеки, много кинотеатров.

Правительство финансирует культурное строительство в новых районах. Кроме того, от отчленений из общественных домов колхозов увеличивается фонд распределения культурно-просветительских целей.

Но до сих пор никто не интересовался, как использовать этот фонд.

Несколько суммы, предназначенные на пополнение библиотек, оборудование клубов, на радиоэфир, остаются неиспользованными.

В прошлом году в колхозах Таджикистана состоялся национальный смотр народных хоров. В последовавшие годы значительно расширилась сеть клубов, домов культуры. В библиотеках стало больше книг, особенно на таджикском языке.

Но все же уровень работы сельских культурно-просветительских учреждений Таджикистана еще невысок, он не отвечает требованиям, предъявляемым решением сектора сельского хозяйства Таджикской ССР.

Тако же бездеяние бывает по вечерам в Кундукбекском районном Доме культуры. Ничем не привлекают колхозников Дом культуры Степанабадского сельского района. В первые летние месяцы они были вообще закрыты.

Работные руководители объясняют это тем, что летом, моя, изнашиваются.

Конечно, если не учитывать запросов тружеников, посещаемость будет низкой не только летом, но и в любое время года.

Говоря о причинах неудовлетворительной деятельности многих культурно-просветительских учреждений Таджикистана, следует, нам кажется, выделить одну, особенно важную:

работники Домов культуры и клубов недостаточно используют инициативу местной интеллигенции.

Пронерка, проверенная нашими министерствами, показала, что сельские учителя, агрономы, зоотехники, механизаторы и другие специалисты, слабо участвуют в работе клубов, Домов культуры, библиотек. В то же время там, где интеллигенция привлечена к культурно-просветительской деятельности, достигаются серьезные успехи в организации культурного оттока колхозников, в пропаганде естественно-научных знаний.

Курган-Тобольский районный отдел культуры создал из местной интеллигенции областную лекторскую группу.

Но разумеется, это недостаточно. Необходимо повсеместно направлять деятельность культурно-просветительских учреждений на подъем колхозников, оказывая им методическую и иную помощь.

В сознании, местные организации Министерства культуры Таджикской ССР и его управления пока не проявляются в этом отношении необходимой энергии в инциденте, хотя организационный период давно уже прошел: министерство, его областные управление и районные отделы культуры как самих желанных гостей. Поэтому подготовка и первоначальная работа культурно-просветительских учреждений, библиотек можно и нужно привлечь агрономов, зоотехников, врачей, особенно сейчас, когда тысячи специалистов, в ответ на постановление сектора сельского хозяйства Таджикской ССР, направляются в колхозы и МТС.

Успешно выполнять все это могут только здравые, обладающие широким политическим и культурным кругозором, хорошо знающие и любящие свою дело.

После этого, чтобы не было закрытия на ремонт на 3 месяца.

Текущие же ремонты, осуществляемые на ходу, при 15–18 киносеансах, ежедневно



В прошлый вторник, в Международный день студентов, в Центральном доме работников искусств заподиума молодежь — здесь собрались представители национальностей многих стран мира. Кто-то запевает «Дети разных народов, мы мечтаем о мире живем». Появляются русские, чехи, евреи, албанцы... Им вторят индейцы, японцы, негритяне, киргизы, узбеки... Песни ширятся, растет, и вот слова Гимна демократической молодежи мира подхватывает весь зал. Международный вечер студенческой молодежи начался.

На большом концерте, который состоялся в ЦДРИ, юноши и девушки разных национальностей показали товарищам искусство своих народов. Венгерские танцы, которые исполнили юноши и девушки демократической Венгрии, сменились песнями Албании.

Фото П. Мамы.

## ОТВЕТЫ И ОТКЛИКИ

### ЧТО НАМ МЕШАЕТ

С большим интересом ознакомились мы, работники московских кинотеатров, со статьей «Не забывайте интересы кинотеатров», опубликованной в газете «Советская культура» 17 октября этого года. Газета справедливо подчеркнула серьезную критику состояния московских кинотеатров и фильмофонда.

Следует отметить, что вопросы, поднимаемые газетой «Советская культура», уже давно являются предметом горячих обсуждений в среде работников московских кинотеатров.

Одним из крупнейших в Москве кинотеатров «Родина» назван в числе лучших кинотеатров города. Как ни странно, в этом кинотеатре, где настолько полно зрителей, неизвестно, кто из них самый лучший. Несмотря на то что в кинотеатре «Родина» ежедневно показывается множество фильмов, зрителям неизвестны даже названия фильмов, которые приносят кинотеатру наибольшую прибыль.

Следует отметить, что при существующем уровне зарплаты кинотеатров ежедневно показывается один и тот же фильм, который неизвестен зрителям. Несмотря на то что в кинотеатре «Родина» ежедневно показывается множество фильмов, зрителям неизвестны даже названия фильмов, которые приносят кинотеатру наибольшую прибыль.

Конечно, мы стараемся делать все возможное, чтобы в кинотеатре было чисто и уютно. Но зависит это не только от нас. Да-ли нет. Достаточно сказать, что за 14 лет своего существования кинотеатр «Родина» только один раз был закрыт на ремонт на 3 месяца.

Текущие же ремонты, осуществляемые на ходу, при 15–18 киносеансах, ежедневно

даваемых кинотеатром «Родина» в двух залах, конечно, не могут заменить большого капитального ремонта, в котором он сейчас нуждается и который в состоянии провести только мощная строительная организация.

Естественно, что при существующей нагрузке, когда кинотеатр ежедневно работает с утра до позднего вечера, с перерывами в десять-пятнадцать минут на самую необходимую уборку и пропитывание, содержание его в образцовом порядке затруднительно. Несмотря на то что в кинотеатре «Родина» ежедневно показывается множество фильмов, зрителям неизвестны даже названия фильмов, которые приносят кинотеатру наибольшую прибыль.

Странную позицию занимает управление кинотеатра «Родина», которое, несмотря на то что в кинотеатре «Родина» ежедневно показывается множество фильмов, зрителям неизвестны даже названия фильмов, которые приносят кинотеатру наибольшую прибыль.

Недавно в кинотеатре «Родина» состоялась конференция, на которой зрителя национального кинотеатра предъявили нам солидный и по-настоящему художественный счет.

Выполнение этих спрашиваемых требований — задача, которая может и должна быть решена конкретными мерами администрации кинотеатра «Родина». Перед руководством кинотеатра стоят вопросы облегчения уборки и пылеуборки, а также улучшения обслуживания зрителей.

М. ТОВАРНОВ, директор кинотеатра «Родина», а также кинотеатра «Сибирь».

Управление наметило меры для улучшения обслуживания зрителей в кинотеатре «Родина». От Еревана до Туманного туриста будет сопровождаться экскурсоводом (до сих пор более 200 километров туриста ехали без экскурсолога). Увеличивается количество кинотеатров из числа специалистов — ботаников, геологов, географов, систематиков, посыпающих кинотеатры кипарисами и пальмами, регулярно проверяющих чистоту и порядок в кинотеатре.

Руководителям Ереванской базы предложено пересмотреть содержание экскурсий с таким расчетом, чтобы туристы были подданы ознакомлению с достичиями промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры Армении, подбирать экскурсоводов из числа специалистов — ботаников, геологов, географов, систематиков, повышать их квалификацию, регулярно проверять их работу.

В интересах туристов

Управление наметило меры для улучшения обслуживания зрителей в кинотеатре «Родина». От Еревана до Туманного туриста будет сопровождаться экскурсоводом (до сих пор более 200 километров туриста ехали без экскурсолога). Увеличивается количество кинотеатров из числа специалистов — ботаников, геологов, географов, систематиков, посыпающих кинотеатры кипарисами и пальмами, регулярно проверяющих чистоту и порядок в кинотеатре.

Сейчас оборудуется новый цех фотозавода, который позволит в 1954 году увеличить выпуск тематических фотосерий для клубов и зрителей.

Сейчас оборудуется новый цех фотозавода, который позволит в 1954 году увеличить выпуск тематических фотосерий для клубов и зрителей.

Сейчас оборудуется новый цех фотозавода, который позволит в 1954 году увеличить выпуск тематических фотосерий для клубов и зрителей.

Сейчас оборудуется новый цех фотозавода, который позволит в 1954 году увеличить выпуск тематических фотосерий для клубов и зрителей.

Сейчас оборудуется новый цех фотозавода, который позволит в 1954 году увеличить выпуск тематических фотосерий для клубов и зрителей.

Сейчас оборудуется новый цех фотозавода, который позволяет в 1954 году увеличить выпуск тематических фотосерий для клубов и зрителей.

Сейчас оборудуется новый цех фотозавода, который позволяет в 1954 году увеличить выпуск тематических фотосерий для клубов и зрителей.

Сейчас оборудуется новый цех фотозавода, который позволяет в 1954 году увеличить выпуск тематических фотосерий для клубов и зрителей.

Сейчас оборудуется новый цех фотозавода, который позволяет в 1954 году увеличить выпуск тематических фотосерий для клубов и зрителей.



